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1-3 &5t 79 =3t

1-4 o] A5

1-5 7|28

7}$-2 (Carl Friedrich Gauss, 1777 ~ 1855)
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F8he] ofg] obg Fh-ehz Ul QoA JEFE ] gofsl 2715 ol gk Zlo] A wjrt
2rh AR 1947] 2] 24 ¥-2(George Boole, 18157 1864)3 Ale21 e
(Georg F. L. P. Cantor, 1845~ 1918) || 2Jato] 7§t 3=t 20417]o] HolEwA 428t
o] W] At g 7Hch

AP0 Z A (set) o7t ET-E AErbee 5] RYS vehe AHEE T 1 29

ol 7S S 1 AT 94 (element) 2hal Stoh ik o 7F AjE S 94Y w) oA

ftlo

asS
2 Uea, ‘g Sel Fsttk(belong)” EE St o F XS (contain)” 3 TS
th B o7t SO ATt obdS UER welE V1S eSS E ARSTh
Ao vt s gle A AZete] ol3lE ¥% (empty set) ]2t &t 713 o
2 Uephdicth
Hgo] ofd AAEE o]FoA UEAE Ykl dels &3] t52 F Wio] 2l
AAZ, AFS ol F1 A= 94E oA glo] dEE Udd vl 23 { } 2 Fol vehd
= ol Atk eE B9, Al B4 a, b, 2 O1FAR AT A= A= {a,b,c) E HERATL
T, AAs A He ol &k
N=1{1,2,3,4, -}



(r;,( 1ol
U (tabular form) o]z} gkt
AR, Aol Soh= 7 94 o 7F WSshs o’ AE p(n)E AXFoRA I TS
el o] Slvk of W, A p(x)E R x5 AAIS AT
{x | p(x)}
ZUEhdith B A p(0F WSSk 59 94 x5 A JAE
{xeS|p(x)} = {x xS, p(x)}
2 Uehdich o]gl 22 BAIMS 27444 (set builder form) o2t g},
A A9 BE A4t J3 Bl £ W, AE B ¥EA%(subset) olg} &L, o7&
ACSB ¥ B2A
3] TAEI A A A TR Tt

A=B
2 Yepdth R BY FwH1E A7F B 24 s ul, 5 AcBOAW A+xBY W, A
£ BY 3A%2AF(proper subset)©]g} stal o] A=

ACB X+ BDA
2 Ehdidh
Aol wbA = RS veRd
W 712 < Aol &5 ARSI E Rtk
T A% A% B7F S W,
AUB={x|x€A &£+ x=B}
= A% BY #&4%(union)©lgt skar
ANB={x|x=s A, x=B)
= A% BY wAF(intersection) H&= FEiwolet dhrh = Y A9 A& o9 A
B9 924 pE W= 4% (ordered pair) (a, b)AA2] IS A x BE YER I, o3&
A% BY #4% =X d712E F(Cartesian product) ¢z} gt} =
AxB = {(a, b)| acA, beB)
58] A xAE Ids] A0 YEhlr] e Stk
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T+ gA pek @7t e W V1=
P=Q
= P Fed Q& Folty & Stk B VS
P&Q
T ‘PR TR Q 2l
F 84 Pt Qe tiste] pe @7t AHE 1 o
ot wEb fpeQ” E

=] (equivalent) 2} &

=t
ok

2

rlr

>,

i

offt

i

D 9% 5o e #EAVE AT o) 2% vehdeh og QF ol skl 20

S={3, {1,4}}

TED 199 4% A, B, col H3tol vg 27+ Sstola),
(@ Ax(BUC)=(AxB)U (AxC)
(b) Ax(BNC)=(AxB)N (AxC)

VA Reke A5e] o] 1 /)5S P YONE A5 )R JAe] thate] dohu]w

32},

A Ao Agh poll QAT FAlo] GolHtial 7PgskAE & 499 F AF g
3l g+ b2 BAEE T R BAEHE 7ol 7Y
off #atod vy FElEo] AdHstttal 7PgshAt

21 (w3H3) a+b=b+a, ab=ba

v

52 2 (AEAF) a+(b+c)=(a+bd)+c, albc)=(ab)c

A\ 4

58 3 EHA) a(b+¢)=ab+ ac

v



B
¢ 6 17124

P> T4 (354 EA) 4 AT qoll et a+0=a, a-1=aA A & F A
& 07} 10] EAg.

P 385 (BAage] 4 Ao Ag gol tiste] o+ b=0% AT p7F EASL

> 86 (FAdd &A4) A2 A g0 tist] ap=121 A5 p7F EASIE

99 TNEHE A FAHOR AgE & BE A

7P T MHES thy Al AuRak

N

=
=

ftjo

FET 57 Ak

x:
3¢ B
A9 g, b, cerol Ut tao] At
(1) (5Aef T3t AAZ])
at+b=a+col¥ p=c
(2) (B9 F44)
Ax gol tiste] g+ b=02 A5 b7} FLSHA EAS o] pE -0 E
(3) (A
a, b7F FAAE g+ x= b3 x7 & S} SAB o] x5 b— g Z EATH
4) —(—a)=a
5B) a(b—c)=ab—ac
®) 0-a=a-0=0
(7) (FAel B3t 2AYZ)
ab=ac, a+0°1"9 b=c
8) (FAY9Y 449
AF g0l Wt ap=1<2 A5 p7F FLHA AT o] pE o 'E EAST
(9) (Al

FKl

A,

a(£0). b7t AW ax=pQ x7} © S} EABT) o] 22 2

(10) a+0°1" (¢ V) '=a
(11D ab=0°" =0 &= p=0
(12) (—a)b=—(ab), (—a)—b=ab
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a+b=a+cet skh ¥ 50l il g+ y=0% AT y7b SAFTE webA
b=b+0=b+(at+yv)=(b+a)+y =(c+a)+y=c+(at+y)=c+0=c

2 &9 5 gl a+bs=0% AF p7F EAIE WL a4 c=0% 7t EATTE
atc=a+b°12Z (el 93] c=polth

(B x=(—a)+bZ Y34 a+x=a+(—a)+b=0+b=0] T=ZH} (Dol 3|
atx=0b% xv T St ZASITE

@) @l g5t a+(—a)=0°1E% a= —q¢ 9 GGl F a=—(—a).

TP =2 1722 63 32 19 ()~ (@WF o83l B2l 19 (5) T (12)F BF Fysiolat.

D chee S5,
@ —0=0 (b) 17'=1

(©) —(at+b)=—a—0b @ —(a—b)=—a+b
(&) (a—b)+(b—c)=a—c (D a=+0, b+=0°1" (ab) '=a b}
@ 5o A3

AZAA AT Rol £ATA, = e} o8l ole. oAl b gelE wEe
= so) Aolehn 2et oW REAG RYC RO EARTL AT ot

» 38 7 a beR'°Y™ a+besR |1 abesR”

> ¥e 8 Y49 AT gol skl vy T shnto] & A3
(i) aeR”
(ii) a=0
(iii) —a eR*

T3 <, > < =

o

thew o] Belg Aol
x<y e y—xe R"
yox < x<y

x<y ©x<y ET x=y

y=x < x=y



(t,‘
¢ 8 1 71EHY

kA x> 00]7] et BoFF2AE x7F )l Aotk x<pold xE S5k F
2}
o] A FEZHE F5AS Al B TR S fEd d 47 Qo 1 5
Tt 2 7] MASS vy AElolA Aurak
%30 D
Q0)o] A g, b, ¢, dll Hate] theo] A7 s
(1) B F shputo] & A=},
a<h b<a, a=b
(2) a<b, b<colH g<c
3) a<bold a+c<b+te
4) a<b, c>0°9% ac < b
(B) a+0°"9 a*>0
6) 1>0
(7) a<b, ¢<0°4 gc > b
B8) a<bol¥ —a>—b 53] a<0°l™ —a>0
(9) ab>0°11 o9 pe= BF SFo)AY BT 5504
(10) a<e, b<dol™ a+b<c+d
\ J
TED) 75e) 2= Z9stolet
D =2 1722 8, Ha 1, F2 22 o] g theS Ewstola).
(@) x2+1=09 oj¥ A% & Uk
b F &Y T2 5o
© a>00d — >golm a<gelm - <oolnt
d 0<a<bel™ 0< b 1< ag !
() a<, b<cold a<c
) a<b b=<c, a=co™ b=c
(@) 999 A4 4, boll Hsld 2+ 0
(h) € AF xoll et x<qad A5 ax SUTh
(i) 429 o] A gl Wt x7F 0<x <hE WEHIH x=0°]t}
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A 29 Adzk(absolute value) |a|& T3 7o) Aot}
a, a=0

la| = o uf o] FoEHH
—a, a<0

lal 20, |—al=|al
—lal<a<lal, lal*=4d°

7RSS & F Atk E v AP At

32 €)

a>0% 1 w50l g

1) |xl<a e —a<x<a
@) |x—bl<a & b—a<x<bta

~—3a0) h
Q919 A% g, poll Dlajo] hao] A,
M labl=1al |b]

2) |a+ bl<|al+|b]

I\ J

B 3= 3, 97 42 Z9stole).
oAl RO FEAT Foll ¥ /A Ts FEHTS YT E skak
(i) AAg dAY HE o N={1, 2, 3, 4, -}

(i1) AdAe Ak z={-, -2, =1, 0, 1, 2, -}
={x|xeN}U{0} U{x| —x =N}

i) #2442 A% Q={4|ab =z b+0)
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@ 459 gy

A RO FHEA Al Hate Ee da xoll tote] x<ulu<x] ) AT w7t A
o, A+ 92 44 (bounded above) [}l 2 #7] (bounded below)] 2} atal, »E A 2]
(upper bound) [aH(lower bound)] 2} gt} 12 FAQ1 BAlo o2 AL wol= &
Al (bounded) 2kt 2},

AU AR A={x]|x< 0} 9Z g0k o) w1, 2, 3, - & BE A2 Aotk

LD g {J | nen}e 92 fA0l5 & otz fAoltk o) W 1, 2, - & Aol o,
1, B seln:

A A7 AZ AAY o she] AARGE ¥ F A5 9A] A9 Aol rizrA|
2, e sHARTE o 2 A4 94 Aot
A5o] g J Al diste] oy 7 21E WEshE A 18 A9 A (supremum) E

1

= H247 (least upper bound) & 3tk (sup A =7 % FA8H.
(1) 12 AY ot &, B xeAd Ut x</
(i1) AY BEE A wol st 1<u

1o A At <A A mel teted m<xQl x e A7} AT

B R s 7 20E WSehe AT g5 AT A9 s8t(infimum) E= HdisH
(greatest lower bound) 2} $H}(inf A =g 2 BAE).

(i) g& AY sHolth &, B xeAdl tste] g<x

(ii) A° BE M »el st p<g

D QY A=(x]2<x<3pS 709, 2 ol T 3E Aol o] w ABE Aol %3}
A ghert,

S g (L | wenfe snem, 08 sholn 12 gtele o o sk o) Al St



YD)
1 s2ep g9 2 | 11 D
A AL e relle Ave, oAFE g vEe] v 22 FE7F 7P E o] AR
S 259 oA (A4:4) [completeness] o2} gttt

> 32 9 (9142 Fg ; the axiom of completeness) 3-F o] obd A=o] LR35t
A7t 912 Al E fAll o™, A2 dst[akst o] At

H7] 404 B wpe} o], falnto g o]Fol A ghe] st = 3to]
T vk 28y we] webd s feaerte s o] olxl fAIR Y (bounded set) 2
gto] g7t obd A% Stk o] Aol el sty Adehal sl oA
It

o]g} o] frEjnte® o] Folxl FAYFY e = stdtolHA et obd ATt
HFZ ¥-2)<=(irrational number) Q! o]t}

ds 5ol AE

rlr
ofs

L _l&
oy
> o
)
ofr
o

O

A={x| xE FEFoli x* <2}
S AZs 1A AAZ Axtsbd

(1.2)°=1.4, (1.3)*=1.69, (1.4)%=1.96, (1.5)°=2.25
olmg, 1.2, 1.3, 1.4= &% Ac] &3} A2 Al Wk A& S1Z AR
Aol Bz e Felel oate] AQ] Ak EAlstct o] Aeks V2 & vehdch

E
E
T

TP 23 (x| x?<4)9) FAE Tafet o] FAL o] Aol Fah=rp

WD 4«1 x = L neN [ A wstelh E o] Agel yRE Fepolek

n
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FAT A B W, AY 4 Ah xE BY @ s g4 yoll eI o

S8 FE A ARFE H3 pR9 <= (function from A to B)E} 3l o] u A
= k¢ £9 499 (domain), BE f9 ¥9(codomain) )2} &1 £3] f: A— BE
2},

e foll Qato] el A xoll sk 94E f(x) 2 UERL, o]RE xolA 9
o #(value) B foll 93t x 9] A(image) o]zt aFm fof 2]t @9]93;9] 7z Ao A=
AA e As £ A9 (range) o2} Sk

3 S f: A Bell tieto] o w3t Aol g I fE AT A AT B
29] g (function of A onto B) = AR (surjection) 2F apw x| 2] 2} 22o] 4
o9 w shtel dAvF dgEHE 4E 19 1(one—to—one) ¢ EE walEe
(injection) g} sk},

ArtoliA FAlol @ADL 35 1) 1 th$-8<=(one—to—one correspondence) H& 2
whabek4 (bijection) 2F S},

Srs Ao o, 1 Fodo] HAEA ¢s Afole rgte] EAlshe Be A5 A
T o] Fro A9 ow Azbeity 3] Fojoldt A2 247 D, R 2 YERZ|E Stk

g 7 e W A

{(x, f/(x)) | xD}
£ o] &9 3 (graph) & sttt

FD o(=V16—x2 o2 B8 FF 0 AL D ={x| —4<x<4)olz A%
={p(x) 0= ¢ (x) <4}olth o] & THZ {(x, ¢ ()| —4 =x<4}E HEFE 9
of vehd 1% 1-13 22 wiglo] "k

L2 g g1

tanx, —*g <x =0

sinx, 0<x<mw

f(x)=



NS

% 1-2
AEAA 9o 22 13 1-29) 2ok o] Fe] Heloge

2 Qod o, o] $o T s
WA (=, 7 |olm A% (£(2) | FG=1)elth
g £ Aol Aolal Aol BY wl, A9 7 xoll BS A y7t theshd
y=f(x)
2 Yehfa £3] x5 5994 (independent variable) 2} skl y& F4%S=(dependent
variable) 2} $tc}. F5W S p O gk SHHS 1 9] gholl gJsto] $d3] A H = Alo|tt. o]
vy xf B A gE|E g
T fEAGS] T f(x)” B S oy=A(x)" B
Sy o]l 27 sl FalA

elgtk omellA
TN y=f(0) 2 ded &
grel ool lolA W x o shte] Fhell wisiM 1

Ao 4 =iy =



{C¢
e o

of ghtpal @ sh= A1 ofyth ol B9 19 Aluds yeb @Y g I v=rF(x)
A x7F 4D W f(x) = F B 22 F FHITE 1] sk Fhell skl p o #hol @4 st
Wt 449w yE& 19 1744 (single—valued function) 2kal &4 y 9] Fko] & o] 4
A y= 29 P (multi—valued functiion) 2kal 3o}, ¢ko 2= EW3] AFo] Q=
g 17Fget Azl 2 g,

T oy=,(x0)7F A=W y9 S 1A FA f(x) =% 19 e Pk HAS AT
T Otk o] MFRow A= TFE £ At dvk 9 AFFE BE
5

Ak 9 £oh T @S o AjlelE Tk g Wt ol &

N

y=f"1x) & x=f(»)

1% o £ HS ARl Hle 9] HES Uelhdls Zo|ER BE SHHsE 22 1
A 22 HEOl (A0 8 e N ol Bl e AE S f(x) =3x

A= f‘l(x):*g olt}.
fx)=x?°1% f(2)=F(=2)=4°122 7 1499 #= 29 — 20|t ]} o] f7h 1
ZRrete O okt 1kt B ¢ gl 171k £9) 93Tt 17kelr] flsk 224
& 9 A WY BE x, x, 0l tiske]
x7# 1,018 f(x) # £(xy)
7F /dsdshe Aotk
4 £9 4o Ue] BE xy, x, ol tiste]
x <018 fx) < f(xy) (101
o W f(x)= ©xZ7Hmonotone increasing) 21 stk A (1-1) tjale]

x1<x2ollﬁ f(x1)<f(xg) (12)

B>

7F RSP f(x) © F2 529 ©xZ7}(strictly monotone increasing) 2kl o) w7t
(monotone decreasing) % F2 9 dx7+A(strictly monotone decreasing) &
o R Aojwnt WSy W dxAATSrE 550 ©xd<%:(monotone function) ZFal

gk A (1-2) o oJebd thy Fel7t A ds & & Stk

rlo



5 P10
1+ g2t 39| St 15

=R

F)7F [a, b1IA F2 5o @80l fla)=q, f(b)=BY W 7 [, 8] (&
© [8, aD) oA 9 G3rs 17K, oL F& 5o dxgo|tt

TP v+ g5el GF5E Foroie,

ax+b

(@ flx)=-—

et d (ad— bc +0)

(b)) f(x)= ax®+bx+c (a+0)
B s 35 £, 29 BHTT (=S lg@)F Tl @ g(0)E £ 3o
9
@ fl) =Vx (x=20), gx=x?
b f=— x2, gx)=Vx (x=0)
() f(x)=sinx, gx)=Vx (x=0)
(d f=Vx (x>0), gx)=—x

0 A - =
61:11_'T“o “161'

Rs

ol gre] Sgte]] dato] Azbel] BAl 5 f(x) 7F 7 aE EFehs oW 1A
a ©1919] E& xol thsto] =] ki skak olwf vtd xE ol Mol 7l &
F(x) 9] gte] ofd 4= poll §lo] 7irto] ek, “x7F ol FEHE W f(x) & I35k bol
FE 3 shal o Zol Yehdth S x el W f(x) —b, EE

lir_nf(x):b

AN x—ad W f(x) & FHT f(a) & HEEA] 22 A2 ofyth oE 59 f(x) =

ER I f(2) 8HA GARE x+2Y W f(x)=x+2°|EE lim 7 (x) =4 ojt}.

x—
53] x <a HLAM 17t g0l AL W, F FAA oM x7F 9] IFAA g0l A
2 wollE x—a —09F 2ol BRI x> Q1 S, S 27t a8 LEZFBAA gl HEE
o= x—a+02 2ol YERAT

x—=a—0EE x—a+004 W f(x)7FAH F poll stgle] HEeHd o] pE f(x) Y
oo Qo8] 3 FakCEE $ Japolet s



Ge,
16 ° 11 o=

lim f(x) b(E+ lim f(x) b)

Ea x—ra+

2 eI B8] =09 o, 47 xo0-, xo0+ % E7]3
B 340 Fee) Bajol nBeaA & del QelA T4
7t @ el A £ 7h bl BSle] Abo] R (%)
o g Ao FReA FHLE FHHOR QU FHS Y| Bk

F()7F boll gglo] 7h7te] Itk AL | £(x) — b17F Fgle] Fopths A3} Zt o5
=°1 0.01, 0.001, 0.0001, -+ & oJ¥ 9] 5 vl Az FHthstA e x5 «°l &
B3] 7W7ko) 7RI S | f(x) — b5 L ARG o A 2 5 Qluhs Zlo] & A
ojtt. olgAl BZshd () 7h Fohs g2 vt 2t

(9] HEA) o (F8] 22) F F e M A7 tigate] AEe &

3

F 65 FHoto] 0 < |x—al < 65 =S BE yof gske] 54 | A(x)—b] < 0] A
S},
thA et
L)) 2!
Qol9] re] & gof e, AL o] 5 57} AN
0<|x—al <8°18 |f(x)—b|<e (1-3)
ol A}, x7} goll FHIE f(x) T boll FHESL sit)
QD < |x—al <oE x+a°T a—8<x<at+oRe T Zegk] ole A
e— o4 Aoel REI)L B} o] c— 54 A Aol W ald Aoz YztEA|ut
S50 o Y-S UEha QXS 713 QLS Wit 2 A7k 53] oldisln s shofo}
st}

-”-O f)=3x+22 W lim/(x)=11 ¥& T3}l
@ 299 %o 5 e tisto]



Y vy
1+ g a9 Ist 17

/() =111 <e & [3(x=3)| <e & |x—3] <5

whebA a=—§ o gow

0<lx=3l<od W |f(x)—11]<e
o Asisitt. eju® e 200 3ol lim(3x+2) =11 °Ith
ED vee e—sdo= Syl
(@) flx)=2x4 o lim f(x) =2
(b) f(x)=-"2 < W limf(x)=1
(© flx)=x*4 7 lim £ (x) = 9

Tl £(x) > cofl A9E A2 BAL £(0)7F Bglo] AT 2 vlashs
olmet(383) &) Fel & ME WIE f(x) ) R IABGE o T/ F 5 Aok A
olct. 1elmE | 25 R AR T Hoirh dojitt,

LN 3
doje) ko] = Mol wiete] At ke & §7F EAlEko]
0<lx—al <o°ld f(x)>M (1-4)
of & m, x—g°l™ f(x)— oo}l Fh

o

4
Aeje] Fo] 4= eoll thste] Agst ke = pmol EAst]
x> MO | f(x)—bl<e (1-5)
o] & wf x—ooold f(x)— b St

¢



B
¢ 18 1 I12Hd

e FEE 49 2749 A, F e ooz Fostoiet.
(@) lim f(x)= o0 (b) Jim fG)=25

(c) lim f(x)=c0
I rx )_72x+1 o o hmf(x) 2US ¢~52 07 FYstoe}

Seake 72 W e gelee] oldEth

/—’53"'49

lim f(x) =@, limg(x)= peld

D lim {f(x)+ g ()} =a+ 8
2) lim ¢f (x)= calct A)
(3) lim f(x) g (x) = apB

f(x) a

ez =
4) p=0°14 hm 2 () 2

/—’3"'49

lim / (x) =0, lim ¢ (x) =A% ™

(D) lim {f(x)+ g (x)} =0

+oo (¢ >0)
(2) lim c¢f(x)=
x—a — oo (C<0)
+oo0 (8>0)
(3) lim f(x) g(x) =
e —oo (£<0)
) tim 7y =0

M 3 1irpg(x)=00°é = AdHsi
%

o] el 2 % 39 A= x> +o0 BE x> —o0?l B9 Foghs A W ARt



1."3

1o #ael 3o 3 19

TP oo 387 Fakolet,
(b) lim Va2+1-x)

(@ fim = 'A%
x—0 x°

(¢) lim _ad (d) lim —* -
xr0+ x—— X

BA & Flott. =,
1 7R xoll Hidtd f(x) & pehe AdE Z=t”

N S
2
of
M
ofr

Fom x> M BEE x
U Al ed 139 3k oot}

o
i)
>
it

lrinlf(x)=b#=0°]‘?i adl T3] 7R xol dete] f(x) = b8 B2 HIE Zeth

2 b0 s e AR Sstel e=-0 >0 e A P2l 5 97F At

e
s/

0<lx—al <6218 17 —bl <

olty, T |f(x)—b| < fg o)A

M‘c;-

b+*§’ > fx) >b—-2 >0

o] Aol EZ (< |x—a| <5 BE xol B} £(x) >f§ S0tk b<0Q ASE

ek,

e=|bl/2% Foto] 2 W ow FEL



"
20 1+ 71=244

340 N
(1) a5 k= od 73tlA ¢ o9 = xoll it f(x)=g(x)°laL lim f(x)
=a, 1irpg(x)=,8°]t5_ a= Bolth

(2) aE X3 o FolM g o] RE xoll sl f(x)<h(x)<g(x)°la
lim / (x) = 1irpg(x)=a°]f5 lirpk(x)=a°1‘3}.

s J

5% () F)=fx)—g &) o 7ol st} x+409 F(x) <0°1L lim F(x)
=g—polth W g—p>0e FE A 4o gt gol FE3| 7R xol tishe]
Fx)Ta—pB>0% &2 F355 7HEE F(x) > 00tk o122 F(x)<0°l Zsdh
et ¢ < g7+ S

(2) <] 2] gt} A FHE = Sk

WD =2 59 ()= Z9stole}.

D 32 59 DA limf(0)=c0°l¥ limg(x)=co & T},

0

}rin_lf(x)=b. ljﬁg(y)=g(b)°1% }jn_lg{f(x)}=g(b)°1ﬂ}-

o] Je] 6 e— o EHOR FHHAR oI WA S,
g5l TRt THVMR A9 SRS A4 7 Atk ADE L 2, 9
A2 U35l H% 4y, @y, 1 a0 0] FHE G OIS FAolek L (q,) O i
W web ol Ads AAE Aoeow st B4R ARE 4 U 4249 4, ol
Q) oot Ak £ (a,) 9 FRU] o A, F lim a,= 0B T 2L e

o] Qejdeh

U
odk

O

o

&

.

1o,



1 st 19 28t 21
EN5
e 5 ol tste] AE A% No| EAst]
n=NelH | a,—a|l <e (1-6)

o] & ul {q,}> ol 3T S},
ED lim a,=c0 (EE —o0)Phe A& e— 5402 Ehfolet.
o) t1e =9 (g,)9 FF 2AEA.

@ a,=a"(av %F) ®) a,=Vaut+tl—-Vn

T {aq,)°l the 23S W52 o @x57) v itk =

AR RIR) AN G2T7HEHL) FES s

5% {a,) & ARAA dxFviedolet sh A5 duAgEEe] dabd A fAll £4
{a,} = 3 oF 2heth Wb 2 ¢ >0 thoto] a—e <ay<a ] AAF No| EAET
EE n=Nel tst] {g,) S 9E2T/EE 4,z ay°lEE a—e< a,<a°] AHITL

THEE (a,) & ool AV olE $19 BRPeFAE R 2YE 5 ok
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5P (D) {a,)°] G2F7I9S Hol7] sto] ke d52S o] g3t
a" = b l=(a—b)(a’+ a b+t @b+ b))

>pold @'+ a" b+t ab M+ b <a'"+ta' o +at+a"=(n+1)a"0| PR T}

a
& F52o] Ayt
a>bolH gl — ptl < (n+1)(a—b) a”
A7 a=1+-1, b=1+—1 - oleh 00 4> poluz
T 1\ 1Y
1+ ) 1) <+D=7 n(n—H) (1+n)_n (1+n)

olgstal Fa]stw
n+1
(1+7}z) (1+ ﬂ‘]i‘].) = @, < @y
A (g} G2F7EELeIh
ol {q,}°] A= FALS v Bx} olgee| ostd

(165, ) =15, ) 3 (5)

(1) 1,1 1 AR
a—(1+n) Ll +ot —1+2{1 (2)]<3
= {a,} = =2 fAIt wehA Al 7ol st {q,} > FHES & 5 Stk

(2) WA x>0% 3k a<x <n+1Q 50l obd A5 ns FHoH



1+ sael 2o 2k

| _ 1
=1+ ¥ >1+

! _
1+ n+1

n
e
(1) 7> () (e )
7} e, 2
tim (14, )" = tm (14, ) (14, ) =e

tm (14 ) = m (e ) (e ) =
oM n00% T xco0Z2 2] 59 (2] olato]
tim (1+-1 ) "=
ol x <08 3k x=—y, y>08 T x>—0c0d W yo00]il
(144 )= (1-3) "= (2)

= (=2 ) et

webd im (1+-1 ) "= otk

ED 9AzE c=2.7188 - °lH, 0|3 FaFolrt

TID crs a3k ool

(a) Hg;(1+~§ )'r (b)1m%”¢3'hz>0)

Y ot

23
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24 R =V L=

HEEA|

L. 91919l ¥ AT A, Bel thalol Thgol 4L mofek

(a) 2 Amz B__ 2 ANB (b) 2 AUZ BCZ AUB

2. A S7F Al S= ARl 2haL sk S7F ol ARl §-29 qlofell § wgo] AR

L AL HolEh(o] BAL ) o et §Ee o2& WL o Yol § AEA BHe Hol
=h.
3. o AB A, S Falolek

@ {-=1,1, =1, =, (=1)", )

®) {-1, -2, =3, =, —n, -}

11 1 |
(C) {1‘_2‘3‘_4‘...‘ (_1) l‘ﬂ‘.“]
11 2 1 4,_1 _1 .
@ {o. -1 5. -5 5 -3 1 o

4. vhgel FoR AL B AN S el A 1 Aolelst A
== 19eh
@ {9 y=7 3y ) b {(s, 01 t=" 57)

e

Tetal 17

© {(z, w)| w?*+ 22=5%2)

5. g3} 2ol Aol §5 £ geleint Heig atofer

&

1, x= 79

f(x)=[
=

4n
B

0, x=

6. f(x)=-1 A m e Fage Falolal
Slx+ k) f(x)

7.0 2 Aol 0<|x—=2]<d¥d W |f(x)—4]|<eH= §F Totdek & flx) =+~
(@ e=1¢4 9
(b)) e=0.1¢
() 0<e<5d o



et

b

o o

F(x) 7} ol® F2roA] AolEo] givka skak o] T2k 9] & A 4o glolA]
lim £ (x) = f (@) (1-7)

7F ™S f(x) v x= a°lA 9% (continuous) 0|2kl ),
OJAL 1-34 A9 29 gJeto] g— g2 o= v} o] Yepd 4 Qlth

KN 1
Aol ok 4 ol tisA At A §7F SAISHT
x—al <81 |f(x)—f(a)| <e (1-8)
ol F uf flx)E x=qolA Aot I}

a®ll Sw3] TPl ATAIRCEM f(x) 9 @b f(a) o ArHEA] A & &
bt Zlojtt, mEbA x= % X¥ste] AZsEE 1.3 2 290 < |x—al <6
A |x—al <6 F v B Aotk

o] golet 1-32 A 2, 4, 614 v A7t s & 5 3tk

3@ N
f(x) B g(x)7t x=a°lA D&l v 7 FFE x=qolA AFo|th

D) af(x)+Bgx) (a, B= 735)

2 fx)gx)

@ O @ (@0
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33 @)

F()7F x=alA AHO1L F(a)#001E qol TE3] 7R xoll Wetd f(x) =

f(a) 9 22 F35 ket

32 €)
TATF glf(0))E

t=F(x)7F x=a°lH A% ()7} t=F(a)NH Aol

x=a ol Aol

Fx)7F oE 7718 BE HolA A5d W f(x) = o] 7 1Pl A&olet stk f(x) 7
ofil el A] AgolH o] FoA f(x) o LHEe ] AR FAOE Hrh
24 a% bol M= xli_tﬂuf(x)

& o, 7o 24

O  TC =
o 5o dhxdErd

F0)7F [a, bloIA 9590 F&
[8, a]olA FalAs ro

W f(a)=a, f(b)=pe 3 1-3

o of Ak

A=A kg ek ik

el F2d 4

e @) zea 59

F)7F T2 [a, b1 AE)IL f(a) < F(B)°1R fla) <k<f(b)S) P9 A=
kel Wdtel f(e)=k, a<c<bQl c7F Aol st AT f(a) > f(b) Q) B5 7F

A7 o],

=3 @ A Hage A
FG) 7 AT [a, b]IA AZ01H [a, b1IM £(x) 7} AiZES Aok 4 2 g

& Feks dol EAB.

=




A
Yy
f(b)
)
\
i
fla) |
\
0] a 13 b z
1% 1-3
Yy
O X

A AL F A2l s I F A (o f(@), (b, F(b)= R dEE A
P& AL W 29 1.3 27 1-4elM 2 2o kg Ao T o5 A

o) 7| 2AQ) 4o} AAmE 1 FHo] A& Zo] ShEE GEze 1 A A%
s
2] 49} 5914 The 427t QolAie,

=0

F(x)7F [a, 1914 A& W [, 10 AAAM F(x) o HAFe M, ALHE m
olgt st m < k< M D kol tEt f(e)=k, a<c<b c7F A% st =
Ak
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@ fx)= x"+ a, x" 't a, xt a, (S EFDEH AL po] EFOIEE
lim f(x)==0c0, lim f(x)=+00

Oli f(x) (—oo, +o0)lM AHIEZE f(a) <0, f(b) >0, a<b a, b7} E
ARy, web S3Rgke] Aol Gsted f(e)=0, a<c<b ¢, F f(x) =09 AT
c7h EARIT

(D WA sink—xcos x=0% 7% *g 7 Abole] ATE 7S Bl

D ()= (0, co)olH AZ0)Auk o] F7relA] HUjzhs AAAE 24 $SS wole).

@ 7] %@4\— (Elementary functions)

flo
Py
illy
o
)

vRA RSl TAROR AN el B gt dAR e

@ a1
x 9 BAoR BAHE g4
R(x)=*a" x"+ a, x":11+---+ a, xt a,
box"+ byx" '+ + b, xt+ b,
g felgse d 59,

— 4/ 2+ +1 :;x+2 _
Y v Y Va+1l +Vx—1



YD)
i oomse Y200

ool 7HE y=vV x%4+x+1 > v2I—( x24x+1)=0 2= yol &3t 23 W42 9] 3

A (x), Ay(x), -, A,(x)

o R EE 2w yoll At A Y

it

y'+ A () y" e+ A, (0)y+ AL (x)=0 (1-9)
o) A AaAE B 8 o9 dgaset B Felde g dgolAw 1 o)
& A et dnbdoE WA (1099 2 vE A (x), -, A, (x)°l AFRAAT

% op Al Tehe Ak 57HA] kS fE Aldste] ek = QL] ol

@‘ AFZF S (Trigonometric function)

B 6719 sk

sin x, cos x, tan x, cotx, secx, csc x2 A 4 AJd 5 ofn] HjE u} QloHF o
1M e Al A 9712 shoh ok QAA ] W AZ|A dojA]E ol 34 52 A5 UE
yruz gals] 7)o Fojof s}, B AMEE thE wlo] W] whel= AAIEA gt

(radian)?l A& WASIES 4L

o

lim — % =1 (1-10)

B o Faate ol

i t
(@ lim—"% (b) fim — %
x—0 X 0

=] A~ = 2~ = - = . = 2~ = . . —
AzyekEe] A8kE oaztelkrE) Sttt ginx Q] 9SS arcsinx B sin 'a® UEF
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30" 1o
ik gojelA =
y=sin 'x © x=siny
otk WA sin ~lx®l G [—1, 119& & F vk 284 [—1, 1194 x9 @
= st ARE W x=sinyE WFHohs y9] @2 T8 Bk 5, 1 7R E y=a

y=nr+(—1)"a (= B+

T BF x=siny s WSS ol Yulof| y=gin 'x= FoF trigkolty 18y

(1-1D)

o Mz AlRtehd 19 shte] flell theste] y=sin a0l 2 shut AR ET: o] A
(1-1D=E AFHE y9 g y=sin 'x8 F (principal value) 2t gt} FARES Az}a}
H oy=sin lxv 7R HEE S Ak oA Hebd

y=sin x(—1<x<1) e x=siny

3 —7“'27 gygfg (1-12)
]Tq—(j_u 1 53.)
cos x2 A%TE arccosx FE cos 'xE YERATE y=cos 'x(I1¥ 1-5b) % [—1,

1€ 39902 sk 7o tholw 2424 (< y< 79 WAE Heha 1hg5E

y=cos 'x(—1<x<1) © x=cosy
FA0=sy=qgx (1-13)
oJtH(ZL¥ 1-5b).
TR tanx 8 9T E arctanx £ tan  lxE UERAT
y=tan 'x (-0, 00)F FYNOR sh= I PrAFoIA, FARN — T <y

< F e WelE Ak UleE A9 4 oo

I

y=tan lx(—o0 <x< ) & x=tany

FA —7’2’ <y <f’2T (1-14)
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ojth(1¥ 1-5(0)).

FOE sin x5 AUAGFINE 505 Aol G & BT 11 FAW 4AsH: A0

2 3t
olgte]l cot “lx, sec 'x, csc lx T% B2 WHo=R A7RsE 4 Qi
ANV g ARl L E A4

a3 1-5(@), (b), (o)A &= Ao] F3

T cre e Tl GA).

(@) sin"’(*é) (b) cos"’(—vlg') (c) tan W3
T cre a3k Faole.
sin

(a) lim tan "'« (b)  lim tan ~lx (c) lin?}* P

SR sin"’x+cos"’x=*g%‘% Srgstoiet.
@ sin 'x=a, cos 'x=p8% F2W sinae=x= cosf

b T T
T, 9 =a= R 0=p=nm



e
T2 e

94 cos 8= sin(*g—ﬁ’)o]i 0<pg<rolA —*g S*g—BS*g
a=*g—3
3, c1f+,6’=ér b sin “lx+ cos _’x=*g
TP cres ZHstole
(a) tan ! \/ﬁ = sin “'x (b) tan_’*é + tan _’*:13 =*ir

@‘ A 4=8F4= (Exponential function) & & 13 (Logarithmic function)

a > 0, a ?&lcd ‘/“I: a% ”E](base)ii 3]’%__: X]‘{l:@"{l: (I‘rg]' 1 9_:1]?:][-.{’1(‘)_]_ il@"fﬁ log axfﬂ
ol W O AAEe EiAE oln] viglS FlolB® oA =8HA] g7]E st

Aggesh 2 7HedA 1-39 B2l 800N A 58 WOR B o9 log a7 5

3] £Q3} & Yo I UGS A& I(natural logarithm) 2k 3}l Q07 Inxe

1) lim*ln(l-HC) =1
x{) X

2) 1im—e;‘1 -1 (1-15)

x—)

1
1-34 32 89 (A xAel L & ves lim (1+2) F=e & QL o] P
ol 2IE F3hd 4 (1-15)9 (& 9t & In(1+x)=¢2F TOWH x= ¢'—10°]2
x—0d W t—002E

& =434 (Hyperbolic function)

oA e AT oFF HIE AL AT G oA A A5 Histel 4%

712 @k of YHES A7 WHT WA} Qen T o)Re AT st )
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WA 0 2= hyperbolic sine, hyperbolic cosine, -+ ©]g} ¥2t} 7 o= thS3 )

. __e*—e * _coshx _ 1 _
sinh x 2 » cothx sinh x tanh x
__e*'te * _ 1 _
cosh x 9 , sechx cosh x
__e'—e* __ 1 _
tanh x iy o csch x Sinh x
OJALL o= So] ‘“hyperbolic sine x” &} ¢J+=t}

el GofelM xoll —xE UYTORHA thy WAE At
sinh(— x) =—sinh x
cosh(—x) = cosh x
tanh (— x) = —tanhx
T ol HoE ol getd v deAe deth
cosh “x— sinh x=1 (1-16)
tanh x+ sech x=1 (1-17)
coth “x— csch?x=1 (1-18)

& 5ol (1-16)& F'gate] nak

x —x 2 x__ —x 2
cosh?x— sinh *x= (*e Te *) — (7@ o€ *)

2 2
=7e2{+2+ e ® _e¥-2+ e ™ _4 -1
4 4 4
A
y Yy y
1

0 x 0 x

1

0 x —1

y=sinh y=cosh x y=tanh x
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D tanh x=-3

5 ol" sechx=|1— (*3 )2 =4,

5

A ccshx=géh; =*Z , sinhx=cosh x - tanhx=*i .

Aole] 5 e
coshx+ sinhx= e”*

x

cosh x— sinhx= e
U 5 ek o WANE ofa] A ke BAL frshe ol olgHrt

=1 7 A x+y__ —(x+¥) x v __ —x -y
;_.{Jj-g Slnh(x‘f‘y):*ei e e e — e e

2 - 2
_ (cosh x+ sinh x)(cosh y+ sinh y) — (cosh x — sinh x)(cosh y— sinh )
2

= sinh x cosh y+coshx sinhy

flo

D 272 1-17), (1-18)S ZHslola

fE sinhx—*l52 d uw coshxs T3hoiE}
fB sechx=*g Y ] tanhxE T-3FoiEh

D vre BANL ZHtolet,
(a) cosh(x*v)=coshx cosh y+sinhx sinh y

tanh x+ tanh v
b ty)=— -
(b) tanh(x ) 1 +tanh x tanh v

(¢) sinh3x=4 sinh *x+3 sinh x
) 1o ke Fatolg).

() lim— (b) Ilim —tanh 2x
; x—0) X

T v+ 359 1Nz Teje)
(a) y=cothx (b) y=sechx (¢) y=cschx

& 231X 82=(Inverse hyperbolic function)

Aol sh 2ol WA x—sinhy® y—sinh~x9 2ol YEIZE a5

sinh ~! xE 948343 (Inverse hyperbolic sine x)#} 3ty & ®oko g tfE tpAl 7}



A AR ATFE YOS}, = cosh lx, tanh lx, -

AIAGGTE A5 oJstel FoHgons SRNTE 2awH ekl 5 gk

sinh 'x=In(x+V 22+1), (ZE x (1-19)
cosh 'x=In(xxV 22—1), (x=1) (1-20)
tanh “x=-5 I FT (—1<x<1) (1-21)
coth’1x=é ln*ﬁii, (x%>1) (1-22)
sech “Lx=In(-L /1, ~1), ©<x=D) (1-23)
csch_1x=]n(*i+ —i2+1), (x%>0) (1-24)

& =0 (1-19F THYstod BAh W44 y=sinh 'xt U= WA SAoIth

AL o 5 ATV o= yo BE ASge] tete] dolrg S x—vV 1+ x2S
Ah. o 215 HIEEA

=z

y=sinh 'x=InG+V1+ 2?) (ZE x)
D 9+ cosh 'x9 sech lxi 27F olth ey ko Rl FXEA 247 (x+V x%—1)
7} ln(*i—k\/?) @] Al g EE s}
B 519 44X (1-20)~ (1.2 25 FEstels}.

B ves zystein
(a) sinh(sinh 'x)=x (b) cosh(sinh "'x)=V 1+ x*
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B ore F59 a8z 199
(a) y= sinh 'x (b) y= cosh '« (¢) y= tanh ‘'«

2|27 AT @ A @ 7HA 2] B 9 150 FAdEA dojAls E5E TE] R
et stk 2 sr ZRediA dieEal obd RS 712299 (elementary trans—

cendental function) 2} 3t}

15 2|

L& f(0)7F vt 2ol Adojdrtar sk
sinx, x<c¢

f(x)=
ax+b, x >c¢

A71A a, b, c(c+0)E A5oltk o] W f7k A x=cold A%l He o9 % Tololk
2. 8% f)="% (ex0)9 =g P2 [~ 0), (0. F |4 ooz e
x—0% W £(x)E oA HEA Sohua, 7k 0 Aol HES £(0) 9] e Fatolek

3. gl AFla £(y)7F y=g(a) I AL W Fx) = flg(x)} 7} x=aM A5AS
Hojz},

4.3 f7F 3 [a, 8] XA EE w, vol Wt [f(w) = f ()] < lu—v|°1E fE [a, b]°]

7 el 21%9)

mlo
ol
ol
ol
2
I
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f(x)=sin ,i (x+0)

=?¢ln(”ez>°ﬂ el sin-L = sinGm=0oltk ol Fde R @A (5, L Ao

Afolell A F3ts] Agdtek o= £ ghol x—0d o of" wAH gow Ao oduE gAlel
Ttk oAl x—09 W f(x) 9 SEHe] EAHA de= FEsteleh

6. = +7 27+ xgﬁ‘f‘""}' x2‘ +””‘_o: 001]}\‘1 =Gt | _é'\_o‘:}% =m
flx)= x° 1+ x (14+ x2)° (1+ x2)" x= =

afodat,

7. fG=xsin-y (x#0)°] x=0°I41 A%l S%F 7(0) 9l & Fstolek

w__ i -
@ tim—, 1 (e A9 ®) tim 51221
a1 x _]' a—] X ].
i V1= 4x2
(©) lim _sin(tan £) () lim 1 1 ; 4x =
0 t m 2
i -1
(&) Tim —% ¢ +kk) sin & 0 fim A0
() poui x
N '
(@ lim— & () lim —Sn0
() sSmx M sinx

9. A (x, D7H A xy— it yi=0 S e AH2 Hmg w L T o aane S5
v +6y—4x

10. 22 W82 hx?+ax+b=0°] A2 7F o], doigre] 22 2 r—04 dl —*25 Ao

TS Fstolel.



